



СТРАЖ БАЛТИКИ

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ КРАСНОЗНАМЕННОГО БАЛТИЙСКОГО ФЛОТА

Издаётся с 6 марта 1919 года

Пятница
30
октября
2020 года

№ 42
(26619)



Держать порох сухим!

Состоялось заседание совместной коллегии министерств обороны Российской Федерации и Республики Беларусь.

Департамент информации и массовых коммуникаций МО РФ.

Министр обороны России генерал армии Сергей Шойгу и глава военного ведомства Белоруссии генерал-майор Виктор Хренин были едины в оценке попыток США и их сателлитов с помощью технологии цветных революций сменить власть в Республике Беларусь, а также усиления внешних военных угроз для Союзного государства со стороны блока НАТО. В этой связи ещё большее значение приобретает дальнейшее укрепление стратегического партнерства, интенсивное продолжение российско-белорусского военного сотрудничества при формировании единого оборонного пространства в границах Союзного государства и подготовка региональной группировки войск.

В своём вступительном слове глава российского военного ведомства отметил, что Республика Беларусь была и остаётся нашим ближайшим соседом, надёжным союзником и стратегическим партнёром.

— Это особенно важно в условиях сохраняющейся мировой нестабильности, когда растёт недоверие в межгосударственных отношениях, предпринимаются попытки подорвать основы международного права, игнорируются интересы суверенных государств, — заявил Сергей Шойгу.



По словам министра обороны России, совсем недавно при политической и финансовой поддержке Запада была предпринята попытка смены власти в Республике Беларусь. Среди прочего это делалось с целью сорвать процесс интеграции в рамках Союзного государства, внести раскол в российско-белорусские отношения.

— Решительно осуждаем такие действия и считаем неприемлемым вмешательство во внутренние дела других стран, — заявил Сергей Шойгу.

В свою очередь министр обороны Белоруссии генерал-майор Виктор Хренин отметил, что сменить власть в его стране пытались «различные деструктивные силы, подготавливаемые руководством ряда государств». Однако, по словам министра, это им не удалось из-за слаженных действий органов госуправления и белорусского народа. — Отдельно хотел бы выразить слова глубокой признательности военно-политическому руководству Российской Федерации за его позицию и помощь, оказанную Республике Беларусь в это непростое время, — особо подчеркнул генерал-майор Виктор Хренин.

К сожалению, от своего внеправового курса в отношении Белоруссии Запад пока не отказывается.

— Неудачная попытка организации цветной революции сменилась ведением гибридной войны и беспрецедентными мерами дипломатического и политико-экономического давления, — подчеркнул белорусский министр.

Генерал армии Сергей Шойгу также отметил, что неспокойная обстановка на западных рубежах Союзного государства по-прежнему сохраняется. НАТО продолжает наращивать своё передовое присутствие. Непосредственно у наших границ совершенствуется военная инфраструктура Альянса, создаются запасы материально-технических средств, вооружения и военной техники. Увеличивается сегмент американской якобы противоракетной обороны, пусковые установки которой могут использоваться для ударного оружия. Министр обороны Белоруссии по этому поводу заметил, что в государствах, граничащих с Республикой Беларусь, растёт количество многонациональных учений НАТО, а ротационная группировка Альянса выросла более чем в 17 раз и достигла 10 тысяч военнослужащих.

Виктор Хренин напомнил, что США при поддержке союзников по НАТО вышли из договоров по противоракетной обороне, по открытому небу и по ракетам средней и меньшей дальности, а также отказались ратифицировать адаптированную версию договора об обычных вооружениях и силах в Европе. Всё это, по словам генерал-майора В. Хренина, направлено на «подрыв международной и региональной безопасности и обеспечение правового поля для милитаризации европейского континента за счёт постоянного американского присутствия.

— В условиях сложившейся военно-политической обстановки в регионе, а также новых вызовов и угроз, прежде всего со стороны международного терроризма, Министерство обороны России рассматривает обеспечение военной безопасности Союзного государства в числе приоритетных задач, — акцентировал генерал армии Сергей Шойгу.

Он отметил, что введённые из-за пандемии коронавируса ограничения не смогли понизить интенсивность военного сотрудничества между нашими странами. Продолжается формирование единого оборонного пространства в границах Союзного государства. Принята общая военная доктрина, функционируют региональная группировка войск, а также единая региональная система противовоздушной обороны, организовано совместное военное планирование.

Как сказал министр обороны России, основное внимание уделяется подготовке вооружённых сил и повышению боевых возможностей региональной группировки. Ежегодно в рамках двустороннего сотрудничества проводится более 120 мероприятий, половину из которых составляет оперативная и боевая подготовка. Это — совместные штабные тренировки объединённого командования группировки стратегического уровня, учения «Запад» и «Щит Союза», совместные манёвры на уровне видов вооружённых сил, родов войск и специальных подразделений.

В конце сентября белорусские военнослужащие приняли участие в учении «Кавказ-2020» на полигоне Капустин Яр, а подразделения Воздушно-десантных войск РФ и белорусских Сил специальных операций провели в Республике Беларусь совместное учение «Славянское братство — 2020».

Кроме того, отрабатываются задачи в ходе мероприятий оперативной и боевой подготовки, проводимых в форматах международных организаций, в первую очередь ОДКБ. Так, на днях завершилось миротворческое учение «Нерушимое братство — 2020», которое показало рост выучки и слаженности действий наших войск.

— Считаю, что уровень российско-белорусского сотрудничества в военной сфере является оптимальным, — сказал генерал армии Сергей Шойгу. — Уверен, что сегодняшнее заседание будет способствовать дальнейшему углублению взаимодействия наших военных ведомств и укреплению обороноспособности Союзного государства.

В ходе заседания коллегии был утверждён замысел совместного стратегического учения вооружённых сил России и Белоруссии «Запад-2021», которое станет главным мероприятием подготовки органов военного управления и войск в следующем году.

НА СЛУЖБЕ ОТЕЧЕСТВУ

Накануне Дня моряка-надводника экипаж МРК «Советск» успешными артиллерийскими стрельбами отметил первую годовщину со дня подъёма на корабле Андреевского флага.

Виктор МАКСИМЕНКО, фото автора и Департамента информации и массовых коммуникаций МО РФ.

История становления российской государственности — это история регулярного флота, начало которому положило решение Боярской думы «Морским судам — быть!», принятое в октябре 1696 года по настоянию Петра I. Царь хорошо понимал жизненную необходимость создания военного флота для будущего России, которой суждено было ещё при его жизни стать великой морской державой. Мужество, самоотверженность, блистательные победы многих поколений моряков нискали немеркнущую славу нашей стране и её Военно-Морскому Флоту.

Сегодня ВМФ России, как и прежде, отважно и доблестно решает поставленные перед ним задачи по обеспечению безопасности и обороноспособности государства, оставаясь предметом национальной гордости и славы. Указом Президента РФ 30 октября отмечается День моряка-надводника — в память о начале создания регулярного флота, как признания заслуг военных моряков, демонстрирующих Андреевский флаг на просторах Мирового океана.

Достоинное место в этом ряду занимают малые ракетные корабли проекта 22800 «Каракрут». В их компактном корпусе заключена

огромная мощь, они уникальны по конструкции и боевым возможностям, оснащены современными комплексами управления, обнаружения, целеуказания и связи, обладают отличными мореходными характеристиками. Аналогов этим кораблям, гарантам национальной безопасности России, в мире пока не существует. В состав Краснознамённого ордена Нахимова I степени бригады ракетных катеров и кораблей, помимо головного МРК этого проекта «Мытищи», входит и первый серийный — «Советск», являющийся новейшей боевой единицей Балтийской военно-морской базы.

— Прошёл всего год, как на МРК «Советск» был поднят Андреевский флаг, — говорит командир тактической группы малых ракетных кораблей капитан 3 ранга Пётр Люшин. — Личный состав, возглавляемый грамотным командиром капитаном 3 ранга Александром Разиным, не раз демонстрировал своё воинское мастерство и профессионализм. За год нахождения в составе флота экипаж сумел добиться хороших результатов в учебно-боевой деятельности и подтвердил в ходе последней и подтвердил в ходе последней контрольной проверки, что «Советск» способен решать задачи по прямому назначению.

Смачна есьці!*

В Международный день повара на Балтийском флоте прошла конференция по питанию, а в столовой истребительного авиационного полка состоялся праздник белорусской кухни.

Владимир ДАШЕВСКИЙ, фото автора.



Выставка белорусских угощений.

Как рассказал начальник продовольственной службы — заместитель начальника управления ресурсного обеспечения Балтийского флота полковник Евгений Муленко, Международный день повара появился по решению Всемирной ассоциации кулинарных сообществ в 2004 году. Кстати, сегодня профессиональная организация объединяет в своих рядах свыше восьми миллионов человек.

— У нас на Балтийском флоте уже стало традицией 20 октября проводить день одной из национальных кухонь народов, населяющих нашу страну, а также конференцию по питанию, — пояснил полковник Е. Муленко.

Во флотском форуме приняли участие начальники продовольственных служб соединений и частей БФ, помощники командиров кораблей по снабжению, а также батальоны с малых кораблей, которые не ведут самостоятельное хозяйство. На конференцию были приглашены начальник инспекции по мониторингу системы МТО Балтийского флота полковник Рафик Востряков, начальник ветеринарно-санитарной службы штаба МТО служащий Евгений Логинов, представитель АО «Военторг-Запад» Андрей Заботин.

В рамках мероприятия до участников была доведена полезная информация, касающаяся порядка содержания запасов различных продуктивных групп, были освещены вопросы организации питания военнослужащих в полевых условиях, контроля качества продуктов, поступающих во флотские столовые.

* «Приятного аппетита!» по-белорусски.

Поступательным курсом

В состав Военно-Морского Флота России принята дизель-электрическая подводная лодка «Волхов».

Департамент информации и массовых коммуникаций МО РФ.

Торжественная церемония подъёма на ПЛ Андреевского флага состоялась в Санкт-Петербурге на глубоководной набережной Адмиралтейских верфей.

— Экипажу предстоит решать сложные, ответственные задачи в Мировом океане, — отметил начальник кораблестроения, вооружения и эксплуатации вооружения — заместитель главнокомандующего ВМФ по вооружению вице-адмирал Игорь Мухаметшин. — Выражаю благодарность руководству и коллективу Адмиралтейских верфей за проделанную работу, за то, что на предприятии умеют качественно и в срок строить подводные лодки, которые уже не раз подтверждали свою высокую эффективность.

ПЛ «Волхов» проекта 636.3 — вторая в серии из шести кораблей, строящейся на АО «Адмиралтейские верфи» для Тихоокеанского флота, была заложена в июле 2017 года и спущена на воду в декабре 2019-го. Первый корабль серии «Петропавловск-Камчатский» передан в состав ВМФ РФ в ноябре 2019 года. На третьей подводной лодке «Магадан» на сегодняшний день ведутся работы по подготовке к спуску на воду, который намечен на первый квартал 2021 года. Четвёртая ПЛ «Уфа» находится в процессе подготовки стыковки блоков в единый корпус. До конца текущего года запланирована закладка пятой подводной лодки серии.



Торжественный подъём Андреевского флага.